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Slovo starosty
Vážení spoluobčané
první půlka roku 2014 utekla jako voda v potoce a stojíme na
prahu krásných a vytoužených dní ­ dovolených a prázdnin, chvil
odpočinku a načerpání nových sil do další práce nebo studia.
Těšíme se na nové zážitky a poznávání těch míst, o kterých jsme
snili. Než však se rozjedeme do blízkých i vzdálených koutů naší
republiky nebo do zahraničí, je čas se zastavit a podívat se, co nás
čeká, až se vrátíme opět na svá pracovní místa.

V přísálí sokolovny se uskutečnilo 9.5. milé setkání žen u příležitosti Dne matek, více o činnosti našich seniorek uvnitř listu na str. 2 a 3.

O vzácné návštěvě v základní škole čtěte na straně 11 a 12.

Pokračování na straně 2
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Naši nejstarší.....
Každoročně myslí obec na naše nejstarší občany. V minulých
vydáních Semického zpravodaje jsme vás o této aktivitě
sboru pro občanské záležitosti několikrát zpravili. V letošním
roce popřejeme do posledního prosincového dne celkem 32
dědečkům a babičkám, kteří přestoupili hranici osmdesáti let.
Vždy se jedná o milé posezení, zavzpomínání na léta minulá
i na prohlídku fotografií nejbližších a nejmilejších.

­ Po neúspěšném prakticky několikaletém jednání v otázce
obecního vodovodu, které se velmi zkomplikovalo v
posledních měsících z důvodu postoje obce Přerov nad
Labem, byl původní plán (výstavba vodovodu pro čtyři obce
Mikroregionu Polabí) ukončen. Jako starosta obce jsem byl
tedy zastupitelstvem pověřen dalším jednáním o možnosti
napojení vodovodu z Kounic. Na prvním zasedání po
prázdninách budou občané seznámeni se stavem věcí a
bližšími podmínkami pro získání pitné vody pro naši obec.
Potěšitelné je, že projekty a stavební povolení jsou platná,
jedná se pouze o jinou variantu dodávek vody.

­ Co zatím naše občany (a nakonec i představitele obce) trápí,
je obecní rozhlas, kde je celá věc komplikována úřední
byrokracií. Doufejme, že již brzy budeme moci i obecní
rozhlas používat.
­ Své obnovy se dočká také pomník padlým u školy.

Pevně věřím, že v tradičních akcích i nových činnostech
budeme dále pokračovat, že najdeme i takové občany, kterým
není lhostejné, kde žijí. Určitě se k nám přidají další se svými
nápady, jak se sejít v obci při společných posezeních nebo
oslavách.

František Novotný

Za sebe i všechny členy zastupitelstva a pracovníky
obecního úřadu vám přeji krásné prožití vašich
dovolených nebo prázdnin.
starosta obce František Novotný

Některé větší i menší akce již v tomto půlroce proběhly.
Největší byla patrně revitalizace zeleně, která se sice neobešla
bez připomínek, ale ve velké míře splnila svůj účel. Obec se o
své prostředí musí starat a někdy je nutné dělat (i pro někoho
nepopulární) zásahy.
Mezi tradiční velké akce můžeme zařadit Běh Semicemi, který
si každoročně vybírá stále větší okruh sportovně založených
jednotlivců i rodin. Po dlouhé době se o víkendu (oproti
všednímu dni) konal na hřišti V Borkách Dětský den, který
navštívilo okolo 140 dětí v doprovodu svých nejbližších.
Pochvalovali jsme si tedy, že si rodiče udělali čas a strávili zde
se svými ratolestmi krásné dopoledne.
Další proběhlé akce naleznete na jiných stránkách Semického
zpravodaje, o nich jste byli vždy informováni esemeskami
nebo na lístcích ve vašich schránkách.

­ Vrcholí přípravy na opravu veřejného osvětlení, která se
rozběhne během hlavních prázdnin. Budou se hlavně
betonovat patky pro nové stožáry a na některých místech
proběhnou výkopové práce. V noci ale občané nezaznamenají
žádné změny, svítit se bude stále, dokud nebude nové
osvětlení v provozu. Oprava bude probíhat nejvíce na hlavním
tahu obcí. Tato akce bude finančně podpořena především z
vlastních zdrojů.
­Do konce roku proběhne zateplení budovy obecního úřadu
(na tyto stavby byly vypsány dotace). Dojde dále i k výměně
střešní krytiny, neboť již na některých místech neplní svou
funkci. Tato akce je dotována, ale svůj příspěvek musí dodat
také obec.
­ V letních měsících započne příprava na rekonstrukci
sokolovny ­ letos se jedná o úpravu obou přísálí.
­ Základní škola bude mít možnost vybudovat na svém
školním dvoře dětské prvky, které poslouží především malým
školákům ve školní družině.
­ Mateřská škola zažádala o pokrytí podlahy v prvním
pavilonu ­ i zde by měly být práce provedeny do začátku
školního roku.(Akce v obou školských zařízeních by měly být
pokryty z vlastních zdrojů.)

Pokaždé se setkáme s lidmi, kteří si váží toho, že i v této
rušné době jim kromě rodinných příslušníků přijdou popřát
zástupci obce. Pro některé, kteří již žijí osamoceně a bez
příbuzných jsme vlastně jedinými gratulanty. To pak je v
jejich očích radost a někdy i slzička ukápne.
Hodně zdraví a radosti, milí naši nejstarší, jsme vám za
mnohé vděčni!
Marie Procházková, Mirka Součková (SPOZ)

Založení skupiny aktivních seniorek
Sny a plány, které měl obecní úřad ­ vytvořit skupinu starších
občanů, se s jarem 2014 staly skutečností. Za nemalého zájmu
(a možno říci i lehkého tlaku) našich obyvatelek, které již
věkem patří do krásného označení "babička", se s
nastupujícím jarem zrodila otevřená aktivní skupina seniorek.
Jejich přání bylo hned na začátku jasné: "Chceme se scházet,
popovídat si, vyměnit zkušenosti v oblasti rodiny, zdraví,
kultury, zájmů a podobně. Chceme se společně vydat na výlet,
rády pomůžeme při akcích pořádaných obcí nebo školou."

pokračování na straně 3



SEMICKÝ ZPRAVODAJ JARO ­ LÉTO 2014
strana 3

Založení skupiny aktivních seniorek ­ dokončení ze strany 2

Neuplynulo dlouho od chvíle, kdy se zástupkyně našich
seniorek poprvé setkaly s panem starostou a přednesly své
vize, a už je za nimi vidět pořádný kus práce. Vezměme to
od začátku:
"Děvčata" se začala scházet v prostorách obecní knihovny,
která se pro ně stala jakousi základnou a zázemím. Hned
nabídly své šikovné ruce a pomáhaly několik týdnů
opravovat a balit knihy. Brzy následovala akce v sokolovně ­
18.dubna v předvečer Velikonoc byly velkou oporou při
Velikonocích v tradici a řemeslech.

Společenský život v obci

Divadelní představení
V roce 2014 jsme i nadále pokračovali v pěkné tradici
návštěv pražských divadel. V únoru jsme shlédli v divadle
Rokoko představení na variace hry W.Shakespeara Sen
čarovné noci a v dubnu jsme jeli na odpolední představení do
divadla Na Fidlovačce Divotvorný hrnec. V příštím pololetí
plánujeme podle nabídek různých divadel další dvě
představení. Přihlašovat se můžete vždy telefonicky na čísle
325568027 u paní Procházkové nebo přímo na obecním
úřadu a to hned, jak obdržíte oznámení o zájezdu.
Sport
Již 44.ročník Běhu Semicemi se odehrál za pěkného počasí u
hřiště V Borkách, trať tradičně procházela Semicemi, pak do
Kerska a zpět ke hřišti. Letos jsme zaznamenali rekordní
počet jak malých tak dospělých účastníků.
Na rozhraní sportu a společenské akce byly závody koňských
spřežení, které se odehrály v prostoru pod Hůrou. Zde jsme
mohli vidět ušlechtilá zvířata s jejich trenéry a vozataji v těch
nejobtížnějších disciplínách.

Dále jsme je mohli vidět v sobotu 26.4. při Běhu Semicemi,
kde pomáhaly s dětmi po skončení jejich běhu nebo
sundavaly startovní čísla běžcům v cíli v hlavní kategorii.
Poté již promýšlely kvapem se blížící Den matek ­ ten byl
prakticky v jejich režii. Radost a pohoda našich občanek ­
maminek a babiček, které si poseděly, zavzpomínaly a při
malém občerstvení zazpívaly, je patrná z přiložených
fotografií. Den dětí na počátku června je zatím jejich
poslední společnou akcí. I zde byly platnými
spoluorganizátorkami, na nichž je vidět obrovská praxe z
výchovy dětí a vnoučat.

A co dělá radost nám na obecním úřadě? Začala se scházet a
být aktivní ta část obyvatel, která v mnohých městech nebo
obcích hledá své místo, své přátele, naplnění volného času. Z
předchozích řádků je patrné, že některé naše starší obyvatelky
našly aspoň částečné naplnění svých
volných chvil. Je totiž třeba dodat, že jsou aktivní a prospěšné
především ve svých rodinách, ve svém okolí. O to víc je
příjemné, že se účastní i života v obci.
Co víc si pro život na vesnici přát, než že se sejdou všechny
generace a společně prožijí například krásné sobotní
dopoledne.
Miroslava Součková, Pavel Jareš, František Novotný

Společenské akce
Pro naše občany byly uspořádány tři plesy ­ Hasičský,
Sportovní a Ples základní školy. Dále se mohli rodiče se
svými ratolestmi pobavit na nové akci uspořádané k svátkům
jara ­ Velikonoce v tradici a řemeslech. Zdařilou akcí
můžeme také nazvat tradiční Dětský den, který byl ve
společné režii Základní škola ­ SDH Semice ­ obecní úřad­
seniorky. Tentokrát se odehrál v sobotu a pochvalovali jsme
si velký počet dětí (skoro 140) a samozřejmě rodičů.
Myslíme, že se všichni rádi pobavili, s malými dětmi prošli
pohádkový les nebo ochutnali klobásku z udírny. Všem
sponzorům a organizátorům patří dík.
Akce hudební pak proběhly také v sokolovně, kde přilákaly
hlavně mladé lidi. Pěkné tamní prostředí láká v těchto
letních dnech i na zahrádku k malému posezení.
Pravidelná a také již tradiční akce, která je součástí
rozloučení se školním rokem, byla pečlivě připravena i v
základní škole. Hudba, posezení a vůně grilovaných dobrot
napovídala, že škola není jen místo, kam se chodí pro
známky.
MS

Dětský den na hřišti

Obalování knih v knihovně
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Velikonoce v tradici a řemeslech

U příležitosti oslav velikonočních svátků a zachování
tradic, pojících se k těmto svátkům, bylo 18.4.2014
uspořádáno společenské odpoledne pro děti, rodiče a
veřejnost. Tuto akci, která se uskutečnila v místní sokolovně
pořádala Obec Semice ve spolupráci s MAS Polabí. Na
organizaci se podílely také další organizace, například
základní škola nebo nově se tvořící klub seniorek.
Byly zde připomenuty velikonoční zvyky a tradice, které se
dodržují v naší vesnici nebo v blízkém okolí. Tato akce byla
určena zejména dětem, ale byla určitě přínosná i dospělým,
kteří zde také získali mnoho nových informací a zkušeností.
Proběhly zde ukázky tradičních řemesel – práce s hrnčířským
kruhem, malování vajíček, pletení pomlázek a košíků,
drátování, ukázky tradiční velikonoční kuchyně. Proběhla
soutěž o nejchutnějšího a nejhezčího upečeného beránka.
Toto vše bylo proloženo hudbou a soutěžemi pro děti
(malování velikonočních obrázků, malované vajíčko). Dále
probíhaly soutěže pro nejmenší v házení vajíček na cíl, v
přenášení vajíček atd…Celá akce se uskutečnila v semické
sokolovně, která byla vyzdobena velikonočními motivy,
obrázky a tabulkami s velikonočními texty. Ve druhé polovině
večera představili chlapci ve věku 7 – 14 let typický semický
velikonoční zvyk – řehtání. V rozhovoru představili
harmonogram řehtání včetně hodování, potom proběhly
ukázky řehtání a hodování.
Celá akce byla kvalitně ozvučena a podbarvena pohádkovou
hudbou pro děti. Děti dostaly v průběhu večera občerstvení a
ceny za jednotlivé soutěže. V závěru akce si mohly děti
všechna řemesla vlastnoručně vyzkoušet, proběhla také malá
dětská diskotéka a děti si mohly zatancovat.
Tato akce měla obrovský přínos v mnoha směrech. Byly
připomenuty velikonoční tradice, vysvětlena podstata oslav
těchto svátků. Děti a také dospělí získali mnoho informací a
mohli si vyzkoušet spoustu řemesel, která již nejsou běžně k
vidění. Zúčastnilo se celkem 190 dětí a dospělých, s
pořadateli bylo v sále místní sokolovny určitě přes 220 lidí.
Byla zde podtržena funkce rodiny, na akci chodily děti v
doprovodu rodičů a prarodičů. Lidé se opět sešli, byli spolu,
mohli si popovídat, upřednostnili společné setkání před
individuální zábavou, např. sledováním televize. Bylo vidět,
že se lidé chtějí scházet, pobavit se, zhlédnout něco
zajímavého a vyzkoušet si to.
Cenný je také fakt, že zde byly propojeny mnohé generace
od těch nejmladších dětí až po seniory. Všichni se k sobě
chovali slušně, respektovali se. Z této velikonoční akce se
stane akce tradiční a společně s dalšími obohatí kulturní život
obce.
Zvláštní poděkování patří všem, kteří se na přípravě akce a
její organizaci podíleli.
P. Jareš , M. Součková

Den dětí

Na počest svátku dětí uspořádala v sobotu 31.5.2014 Obec
Semice ve spolupráci se základní školou, SDH Semice a
nově se tvořícím klubem seniorek zábavné dopoledne pro
všechny děti bez rozdílu věku.
Akce se zúčastnilo okolo 150 dětí, se kterými se přišli podívat
jejich rodiče, prarodiče a další dospělí. Pro děti byl připraven
opravdu pestrý program. Celé dopoledne začalo v 9.45 hodin
slavnostním nástupem a zahájením.
Prvním vrcholem byla ukázka výcviku psů, kterou vedl
semický občan Pavel Rytíř. Výcvik psů – poslušnost, obrana,
stopy atd… , bylo to velmi zajímavé, bylo na co koukat.
Po této ukázce se děti vydaly do pohádkového lesa, který si
pro své mladší kamarády připravili nejstarší žáci základní
školy. Děti se v lese setkaly s Jeníčkem a Mařenkou,
Křemílkem a Vochomůrkou, Zlatovláskou, vodníkem, čerty,
ježibabou, loupežníky a dalšími pohádkovými postavami.
Po návratu z pohádkového lesa se děti vrhly na dovednostní
disciplíny, které probíhaly na hřišti. Pod přísným dohledem
našich rozhodčích – seniorek si děti vyzkoušely například
skákání v pytlích, hod a kop na cíl, koulení pneumatik,

žabáky, přenášení vody a další zábavné disciplíny.
Kdo všechno z dětí absolvoval a přinesl vyplněný lístek,
dostal poukázku na občerstvení. Balíčky se sladkostmi,
zeleninou a ovocem vydávali paní učitelky a další pracovníci
ze základní školy, hasiči připravili špekáčky a točili dětem
limonádu.
Po relaxaci a občerstvení čekala děti ukázka hasičského
útoku v podání našeho semického družstva. Naši hasiči
precizně celý útok předvedli, posléze dětem vše ukazovali a
odpovídali na jejich dotazy.
Po celý den si mohly děti nechat udělat malou kresbu na
obličej například v podobě nějakého zvířátka. Zájem byl
opravdu veliký a paní Výborná a pan Máznik, kteří toto
kreslení prováděli, asi dlouho necítili své ruce, protože kreseb
bylo opravdu hodně.
Po poledni se již pomalu blížil konec celé akce, která byla
opravdu povedená. Počasí přálo, náplň byla opravdu bohatá a
dětské úsměvy byly tou největší odměnou pro všechny
organizátory. Všem těm, kteří se podíleli, patří velké
poděkování za to, že věnovali svůj volný čas proto, aby dětem
udělali k jejich svátku radost.

P. Jareš

Přítomní si zkusili pletení z pedigu

Velkou pozornost dětí přitahovali čtyřnozí kamamrádi
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Tragické datum, tragické výročí

První světová válka, v některých zemích známá jako Velká
válka, překonala rozsahem zabíjení, intenzitou destrukce a
finančními náklady všechny předchozí konflikty v dějinách
lidstva. Jednotlivci vracející se z války i celé společnosti byly
šokovány hrůzami 1. světové války. Konflikt trvající čtyři
roky a jehož hlavní boje proběhly na relativně malém prostoru
konsternoval masovostí zabíjení celý svět. Hrůzy války se pak
podepsaly i na světové politice v letech poválečných.

Jiskrou, která zažehla válečný plamen byl atentát na
následníka Rakousko­Uherského trůnu Františka Ferdinanda
d´Este, který dne 28. června 1914 spáchal v Sarajevu srbský
nacionalista Gavrilo Princip. Důsledkem bylo vyhlášení
1.světové války. Popisovat zde na několika řádcích čtyřleté
hrůzy na mnoha bojištích Evropy i zbytku světa je prakticky
nemožné. To vše si však již dnes můžeme najít v
encyklopediích nebo na internetu. Víme také, jaký byl
výsledek na lidských obětech: na všech frontách, kde
bojovalo 70 milionů vojáků, jich zahynulo 10 milionů a 20
milionů bylo zraněno.

V letošním roce vzpomínáme stého výročí od vypuknutí První
světové války­Velké války v roce 1914.

A co praví kronika obce Semic?
……Vypovězení války došlo sem do Semic zrovna o pouti
26.7.1914, kdy vylepovány byly v obci první mobilisační
vyhlášky. Nastal ohromný rozruch, taneční zábava byla
ukončena a záložníci 1.výzvy připravovali své věci, aby dle
mobilisačních rozkazů do 24hodin narukovali. Bylo pláče a
nářku, smutného loučení. Současně se záložníky do 36let
vypravena byla první přípřež. S první výzvou do 37 let
narukovalo 54 semických záložníků, s druhou výzvou jich
odešlo devět. V září 1914 byli tu již první ranění a to : Václav
Pěchota, Josef Pacina a František Jareš­ vesměs dělníci ze
Břeh, František Serbus­hostinský, Josef Koštíř ­ rolník. Byli
vesměs lehce ranění, kteří se dostali do domácího ošetřování a
podali první zprávy o vedení války……

Z kroniky dále vybíráme:
…..První padlí z naší obce­Václav Kůla­obuvník a Václav
Bodlák­rolník, kteří padli u Lublinu.U všech lidí nálada
protirakouská a protiněmecká, radovali se z úspěchu srbského,
ruského a francouzského vojska a všichni si slibovali brzký
pád centrálních mocností a naše osvobození…
…Na vojnu byli odvedeni téměř všichni muži do 51 let­ zbyli
starci, mrzáci a vyreklamovaní rolníci pro vedení
hospodářství….

Mezi našimi občany byli též legionáři….

VÁCLAV DLOUHÝ­ nar. 31.12.1895 v Semicích. Otec
František ­ rolník, člen Sokola, agrární strana.
Do rakousko­uherské armády narukoval do Čáslavi k
12.pluku. Zajat 5.7.1915 u Kolky, zajatecký tábor v Juzovke ­
gubernie Jekatěrinburská. Do legie vstoupil 11.6.1917 k 5.
Střeleckému pluku, 2.roty. 13.6.1917 legie v Bristolu
16.6.1917 1.rota I.pluku, 5.střelecký pluk TGM. Byl prvním
legionářem, který jako jízdní rozvědčík viděl místo vraždy
carské rodiny /car Mikuláš Alexandr s celou rodinou/, kde
dosud podle jeho slov stála v kolejištích od kol vozu krev,
dosud nesražená.
Sloužil jako desátník, vyznamenán Křižem Sv. Jiří IV. stupně
21.6.1919 generálem Gajdou.
5.8. 1918 povýšen na svobodníka, 4.9.1918 desátníkem /za
chrabrost/. 14.4.1920 se oženil s Nikolajevnou Georgievnou
Kožešníkovou ­nar.27.2.1899. Účastnil se bojů na Sibiřské
magistrále.
Žil dlouhou dobu v Lysé nad Labem, kde pracoval v zámku
jako zahradník. Dožil se 97 let.

Pozvánka na výstavu v Poděbradech
Velká válka na frontě a v zázemí

Výstava Velká válka na frontě a v zázemí v Polabském muzeu
v Poděbradech, si vzala za cíl připomenout těžký a mnohdy
tragický život v době probíhajícího prvního světového
válečného konfliktu, který postihl krutě nejen muže na
frontách, ale i civilní obyvatelstvo. Výstava zprostředkovává
pomocí sbírkových předmětů, dobových dokumentů a
fotografií, z nichž mnohé jsou zapůjčeny z rodinných sbírek,
osudy bojujících vojáků na frontě, ve chvílích mimo bojová
střetnutí, v zajateckých táborech, lazaretech, ale je zde také
věnována významná pozornost osudům civilního
obyvatelstva, které trpělo válečným nedostatkem v hlubokém
zázemí.
Samostatnou část tvoří výstava zapůjčeného soukromého
souboru, dosud nezveřejněných
unikátních fotografií, jimiž autor
– amatérský fotograf ­
dokumentoval své válečné
nasazení v Itálii a Haliči.
Fotografie zachycují mnohá
místa nejen zasažena válečným
běsněním, ale i momentky z
vojenského života, portréty a
skupinové fotografie, jak
prostých vojáků, tak i důstojníků
v časech Velké války.
www.polabskemuzeum.cz
Polabské muzeum Poděbrady,
otevřeno od 18.6. do 31.10.2014,
denně mimo pondělí od 9 do 17
hodin.

JAN BRYKSÍ ­ nar. 31.8.1886 v Horním Lochkově, okres
Jičín. Legionář v Rusku na Sibiři od 31.8.1917 do 1.8.1920 ev.
číslo 22799. Bydlel v Semicích č. 22. Byl učitelem v
Semicích, starostou obce Sokolské, vedoucím Kampeličky v
Semicích. Dožil se 75let.
Marie Pokorná, kronikářka obce

Poznámka:
Obecní knihovna připravuje na červenec s kronikářkou obce
besedu na téma Semičtí legionáři, kterou by chtěla
vzpomenout na tyto statečné občany, o kterých se ví jen málo,
nebo v průběhu desetiletí jejich význam nebyl doceněn či se na
ně pozapomnělo.
Další zdroje: www.dejepis.com
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Návštěva na zámku

Již dvakrát se naši předškoláci vypravili na nedaleký zámek
navštívit staré spoluobčany.
Tento nápad, jak seznámit naše nejmladší se životem a
potřebami seniorů, přiblížit jim jednu lidskou etapu, vznikl
ve spolupráci ředitelství mateřské školy a Domova
důchodců v Lysé nad Labem.
Po prohlídce zámeckých prostor všichni společně vyráběli
papírové dekorace a zazávodili si v namotávání vlněného
klubka. O zábavu a legraci tak bylo postaráno. Nakonec děti
zazpívaly a zatancovaly to, co se ve školce naučily. Úsměvy
na tvářích babiček a dědečků a rozzářené dětské oči byly
známkou velmi vydařené akce. Po návratu do Semic děti
vyprávěly své zážitky ostatním kamarádům a rodičům.
Založili jsme novou tradici........
Zdenka Procházková, ředitelka MŠ

Co je to Magic box

MAGIC BOX je mobilní interaktivní zařízení, které naučí i
ty nejmenší děti zábavnou formou pracovat s moderními
technologiemi. Usnadňuje formou hry přípravu na školu.
Od jara, kdy jsme do mateřské školy tuto kouzelnou skříňku
pořídili, se tak snažíme obohatit předškolní vzdělávání. Při
práci s Magic Boxem se děti zabaví a lecčemu i naučí –
logické uvažování, matematické představy, zdokonalují si
řečový projev, rytmické cítění, sluchovou paměť
a další dovednosti, které jsou před vstupem do základní
školy velmi důležité. Děti navzájem spolupracují, starší
pomáhají mladším, domlouvají se na řešení úkolů. Jsme rádi,
že tuto výchovně vzdělávací pomůcku máme.
Zdenka Procházková, ředitelka MŠ

Hello England!
(aneb Poznávací zájezd Základní školy Semice do
Londýna a za krásami jižní Anglie)
Studijní zájezd do Londýna, výměnné pobyty žáků v
Maďarsku, ve Švýcarsku – to všechno již naše škola
ochutnala. Stále jsme vzpomínali, co nám tyto jazykové
pobyty daly, a proto jsme se rozhodli, že v tomto školním roce
přineseme dětem další cizojazyčnou třešničku – pojedeme
poznávat zemi, jejíž jazyk si děti osvojují na hodinách už od
3.třídy.
Zvolili jsme návštěvu Londýna a přidali dva krásné dny na
jihu Anglie. Ve dnech 11.5. až 16.5. 2014 mávalo 47 dětí
svým blízkým z autobusu, pomalu se uvelebovali na svých
místech a těšili se na další dny v cizině. Program se
sestavoval, doplňoval a obměňoval s cestovní kanceláří
Kristof tak, abychom co nejvíce z této krásné země viděli a
zažili.
První velký dojem na nás udělal přesun na britské ostrovy
trajektem. Po necelých dvou hodinách jsme spatřili hlavní
město Londýn. Nutno dodat, že zahájit prohlídku města z
výšky lanovky, není nejobvyklejší způsob. Procházka okolo
Tower of London, po mostě Tower Bridge s výhledem na
parlament, Big Ben a řeku Temži byla nezapomenutelná,
protože tato místa znali žáci dosud jen z obrázků učebnice
nebo internetových stránek. Nadzemkou jsme se
přesunuli do oblasti Docklands a dále pak až do
části Greenwich se známým nultým poledníkem.
To už jsme byli pěkně unavení. Den jsme
zakončili v hostitelských rodinách v Eastbornu.
Další den byl věnovaný blízkému městu
Portsmouth, kde se nachází vojenská základna
Velké Británie, historické doky, Královské
námořní muzeum i supernová budova, tyčící se
170 metrů nad mořem ve tvaru lodní plachty ­
Spinnaker Tower – dominanta města. Dětem se
tedy otevřel svět námořníků – dlouhý čas jsme
strávili na historické lodi HMS Victory (vlajková
loď admirála Nelsona z bitvy u Trafalgaru), zažili
4D projekci o bitvě u Trafalgaru.

To nejlepší jsme si však nechali nakonec. Rychlovýtahem
jsme se přenesli na Sinnaker Tower do výše 100 metrů a
odtud pozorovali okolí z ptačí perspektivy. Mnohé z nás
lákala část prosklené podlahy, po níž jsme se mohli se
zatajeným dechem projít a jejímž průhledem jsme viděli zemi
a okolní moře.Předposlední den se na nás smálo sluníčko již
od rána. Dobře, že jsme na tento den zorganizovali výlet po
útesech doverských! Známé Beachy Head ­ křídové útesy, do
nichž po tisíciletí naráží vody Lamanšského průlivu, nám
všem vzaly dech. Ten den jsme měli nádherný výhled na
moře, na majáky v okolí i vnitrozemí. Málokdo z nás tušil, jak
dokáže být příroda úžasná. Den byl zakončen v Brightonu v
See Life Centre a po prohlídce orientálně řešeného Royal
Pavilion a nezbytných nákupech jsme se přesunuli opět do
svých rodin.Poslední den! Naše poznávání Anglie jsme
zakončili opět v Londýně. Museli jsme si tentokrát přivstat –
čekalo na nás Londýnské Oko – tedy London Eye. Pak
procházka po známých místech jako například Westminster
Abby, Downing Street, Buckingham, most Milénium, Tate of
Art, Trafalgar Square, Piccadilly Cicus, Leicester Square,…..
bylo toho opravdu hodně. Unaveným nohám jsme dali
odpočinout až na vyhlídkové plavbě po Temži, která udělala
pomyslnou tečku za poznávacím pobytem .
Byla to ochutnávka Anglie, jak ji naši žáci znají z knih, z
obrázků a prospektů. Dneska ale už někteří mohou říci:

„Tam jsem byl! To jsem
viděl! Odtud mám fotku!“
Věříme, že jsme s cestovní
kanceláří Kristof umožnili
našim dětem do této země
nahlédnout, nechat je
vyzkoušet si jazyk při
setkáních s obyvateli,
ochutnat jejich pokrmy, vidět
ruch hlavního města i
klidnou tvář přírody.
Vedoucí zájezdu B.Mikulová,
L.Ševčíková, M.Součková
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Z obecní knihovny ...
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Z obecní knihovny přinášíme také několik informací a
zpráv.
První pololetí letošního roku bylo hlavně ve znamení
půjčování knih a drobných akcí pro naše občany.
Povedený byl hlavně jarní knihovnický jarmark. Knihovna
nabídla svým občanům ty tituly, které byly již vyřazené a k
našemu překvapení se dostavilo hodně milovníků literatury,
kteří si mohli pohodlně knihy prohlížet a popřípadně odnést
domů. Zavítalo k nám také velké množství dětí z místní
základky, které se svými učitelkami poznávaly funkci
knihovny, rozdělení knih a hlavně je zajímalo dětské oddělení.
Nás naopak to, jaké znají pohádky, které postavy tam
vystupují, jak jednají a jak pohádky končí. Shlédly ukázku
loutkového divadélka a kromě materiálu na vyrobení vlastní
loutky si odnášely mnoho nových informací.
V měsíci březnu přivítala knihovna do svých prostor nově se
utvářející skupinku seniorek. Sdílejí s námi jednu z místností,
kde scházejí, plánují svou činnost a odkud vyrážejí na krátké
výlety. Budeme se snažit dát do provozu malou kuchyňku,
abychom si zde mohli uvařit např. kávu nebo čaj, či vyzkoušet
nějaké jednoduché recepty. O činnosti seniorek více v
samostatném článku.
V tomto pololetí jsme také přivítali šedesátého registrovaného
čtenáře, zvýšila se návštěvnost, vypůjčilo se více knih.
Nabídku obohacujeme o nově koupené tituly (Hvězdy nám
nepřály, Vyhnání Gerty Schnirch, Než jsem tě poznala,
Babička, kuře a Drnditonda,Vraní dívka, Patricie a další) a od
poloviny června máme opět vyměněné soubory z Mladé
Boleslavi. Je to celkem skoro stovka knih, které si naši čtenáři
mohou během roku půjčit. Poslední akcí před prázdninami
bylo již třetí dekorování prvňáčků na čtenáře pod názvem
Zkrotili jsme písmenka.
A plány do budoucna?
Naším cílem pro toto pololetí je vytvoření dětského oddělení
v samostatné místnosti, byly již zakoupeny regály, musíme
tedy knihy a hračky přestěhovat a místnost vyzdobit. Byl by
to takový náš malý (i když trochu pozdní) dárek dětem k
jejich červnovému svátku. Do konce kalendářního roku by se
mohlo povést i vytvoření oddělení pro studijní účely.
V dalším pololetí bychom rádi uskutečnili besedu o výpravě
pana učitele Ježka na Srí Lanku (známe z besed o Číně a o
Izraeli) ­ plánujeme na konec září a dále pak předvánoční
setkání s dětmi s výtvarnou dílničkou.

Knihovna bude otevřena každý čtvrtek od 16.00­17.30 hodin
v červenci, v srpnu je zavřeno. Očekávat vás budeme zase
první zářijový čtvrtek 4.9. 2014.

Těšíme se na vás a přejeme vám krásnou dovolenou či
prázdniny (i se zajímavou knihou).
Mirka a Alena

Pozvánka na prázdniny – Jinolické
rybníky

Pomalu začíná letní čas prázdnin a dovolených a tak bych vás
rád pozval do míst, která jsem před nedávnem navštívil v
rámci školního výletu se svojí třídou. Oblast Jinolických
rybníků se rozkládá uprostřed malebné přírody Českého ráje
nedaleko Jičína. Pro příjemný pobyt je zde k dispozici hned
několik kempů ­ můžete se ubytovat např. i v karavanech či si
kromě koupání zahrát paintball… Největší atrakcí jsou zde
ovšem známé Prachovské skály – je to pískovcové skalní
město s prehistorickými nálezy, ve kterém nádherné vyhlídky
z vrcholů skal střídají úzké cestičky „myších děr“ a prudká
stoupání a klesání. Pokud byste si chtěli od turistiky na čas
odpočinout, doporučuji návštěvu zbrusu nového aquaparku v
Jičíně, kde se vyřádí návštěvníci všech generací. Přeji vám
krásné putování a slunečné prázdniny.

RJ.

Hodnocení školního roku
Není to tak dlouho, když jsme tento školní rok zahajovali,
deváťáci vítali nové prvňáčky a současně jim pomáhali s
jejich prvními školními krůčky. Školní rok uplynul velmi
rychle a role se otočily, prvňáčci při závěrečné akademii přáli
deváťákům úspěšný vstup na střední školy a mnoho úspěchů
v jejich dalším životě. Školní rok byl protkán mnoha
činnostmi a aktivitami žáků, které vhodně doplňovaly
výchovně – vzdělávací program naší školy. Protože to byl
úspěšný rok, stojí za to ho ve stručnosti zhodnotit.
Zaznamenali jsme další přírůstek žáků, nastoupilo jich téměř
ke dvěma stům. Nebylo to způsobeno pouze nástupem silných
ročníků, ale také zájmen z okolí. Naše škola je hodnocena
kladně a zájem o docházku dětí z okolí je způsoben dobrým
vnitřním klimatem, individuálním přístupem, prací se žáky
nadanými i s těmi, kteří mají vývojové poruchy učení. Velmi
dobře se ve škole pracuje i s těmi, kteří mají nějaké tělesné
postižení.
Výuka neprobíhala pouze v učebnách, žáci získávali
informace také na exkurzích, jednodenních akcích, výletech a
pobytech. Uspořádali jsme poznávací zájezd do Anglie, na
ozdravném pobytu jsme byli v italském Caorle. Zimní
ozdravný pobyt pro první stupeň jsme vyplnili zimními
sporty, zejména lyžováním. Pro tuto skupinu byla připravena
ještě škola v přírodě. Žáci druhého absolvovali se svými
třídami výlety.
Důležitým aspektem byla i práce se žáky v jejich osobním
volnu. Dařilo se vyplnit jejich volný čas prospěšnými
aktivitami, které zamezily jejich pohybu v rizikovém
prostředí. Svou roli zde výborně plnila zejména školní družina
a zájmové kroužky. Můžeme se chlubit velkou škálou
zájmových kroužků (jazykové, sportovní, výtvarné,
přírodovědné atd...).

pokračování na straně 12

Kouzelné Prachovské skály

Knihovnický jarmark
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Sokol slavil 100 let
V sobotu 21. června se na hřišti V
Borkách konalo setkání bývalých i
současných hráčů, funkcionářů,
fanoušků a lidí spjatých s fotbalem
v Semicích, kde jsme si všichni
společně připomenuli a oslavili
stoleté výročí od vzniku založení
našeho fotbalového klubu AFK
Sokol Semice.

Oslavy odstartovaly již v dopoledních hodinách, kdy se začali
scházet všichni zúčastnění. Obdrželi i pamětní noviny, které
byly vydány k tomuto výročí s články a fotografiemi
mapujícími historii fotbalového oddílu u nás. Na fotbalovém
trávníku začal dopoledne i turnaj přípravek, kde se kromě
malých fotbalových nadějí ze Semic představily i týmy z
blízkého okolí, a to Lysé nad Labem, Milovic, Ostré.
Odpolední program obsahoval 3 fotbalová utkání, kdy se
nejprve představil náš ,,B,, tým proti ženám Sparty Praha a
statečně jim vzdoroval, i když nakonec podlehl 11:8. Poté
bylo k vidění další pěkné utkání, kdy se naše ,,A,, mužstvo
postavilo proti výběru okresu, jehož dres obléklo mnoho
kvalitních fotbalistů, včetně některých bývalých hráčů našeho
klubu. Áčko zvítězilo 2:1. Bonbonkem večera bylo večerní
utkání naší staré gardy, proti které vyrukovala stará garda
vršovické Bohemky, jejíž dres oblékly i legendy a
českoslovenští reprezentanti jako Panenka, Dobiáš, Jarda
Němec nebo golman Hruška. Naše stará garda vedla v utkání
již 3:0, ale mocný finiš klokanů nakonec dovedl zápas k
remize a na řadu pak přišly i pokutové kopy….
Vedlejší hřiště bylo vyhrazeno po celý den hlavně našim
malým ratolestem, kde si děti mohly třeba i zaskákat v
nafukovacích atrakcích. Vystaveny byly po celý den i
fotografie, kde šlo shlédnout snímky našich fotbalových týmů
z historie až po současnost.
Mnoho lidí, kteří prošli naším klubem mohlo v sobotu vidět
náš hezký areál, a hráči kteří sehráli fotbalová utkání i naše
nově a krásně zrekonstruované kabiny, k čemuž nemalou a
hlavní měrou, jakož i k oslavám jubilea přispěla firma
Bramko.
Po vydařeném odpoledni, kdy nám vyšlo počasí a strávili jsme
tak všichni krásný den na hřišti ve společnosti našich
fanoušků, fotbalu, dobrého jídla a pití, a mohli jsme si tak
připomenout toto významné jubileum našeho oddílu, se
mnoho příznivců sešlo i poté v Sokolovně, kde oslavy
pokračovaly.
M.Čepelka ml.

Z historie Sokola
Oddíl kopané byl v Semicích, které dnes mají okolo jednoho
tisíce obyvatel, založen v roce 1914 a hrál pod názvem SK
Semice. V roce 1931 byl v Semicích založen další fotbalový
klub Polaban Semice, jež si zvolil zelenobílé dresy, které
zůstaly semickému mužstvu dodnes.

V roce 1936 fotbal v Semicích zanikl, protože hráči
postupně odcházeli na vojnu. V červnu 1939 se fotbal začal
hrát znovu pod názvem AFK Polaban. Název Polaban během
dvou měsíců zanikl a hrálo se pouze pod názvem AFK. Po
roce si mužstvo vybojovalo postup do okresního přeboru a v
roce 1942 postoupilo do I. B třídy.

V prosinci 1945 se fotbalový oddíl sloučil se
Sokolem. Největší úspěch v poválečné době byl spojen se
semickým dorostem, jenž v roce 1956 vyhrál okresní přebor a
střetl se o přeborníka kraje s SONP Kladno, kterému však
podlehl.

Významným mezníkem se stal rok 1967 kdy A
mužstvo dospělých postoupilo do tehdejšího krajského
přeboru. V sezoně 1972­73 fotbalisté Semic sestoupili, ale již
příští rok se opět vrátili zpět do přeboru a po dobu třiceti
dalších sezon nezažili hořkost sestupu. Hráli nejvyšší
krajskou soutěž a v 90.letech přišly největší úspěchy a cesta
do vyšších soutěží.

První pokus o postup do divize přišel v sezoně 1983­
84, kdy byly dva oblastní přebory a jejich vítězná mužstva se
střetla o postup. Tehdy však byl úspěšnější oddíl Lokomotivy
Kladno z druhé skupiny. Druhý pokus o postup do divize
přišel o deset let později – opět neúspěšně. Až poslední kolo
oblastního přeboru středočeského kraje rozhodlo, že díky
lepšímu skore postoupil v sezoně 93­94 AFK Kolín.

pokračování na straně 9

Foto z oslav 100 let Sokola Semice

Zdroj: pamětní noviny AFK Sokol Semice
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Běh Semicemi
V sobotu 26. 4. proběhl v Semicích již 44. ročník tradičního
Běhu Semicemi. Závodilo se v dětských kategoriích od 50 do
800 metrů. Celkem se závodu zúčastnilo 120 dětských
závodníků. Hlavního závodu pro dospělé se celkem zúčastnilo
108 závodníků, z toho 25 žen. Je potěšitelné, že se zúčastnilo
mnoho závodníků přímo ze Semic a to nejen v dětských
kategoriích, ale také v hlavním závodu dospělých. Závod se
vydařil, přálo mu také počasí. Byla to ta nejlepší pozvánka na
přístí již 45. ročník, který se uskuteční v sobotu 25.4.2015.
Běhání je stále oblíbenější náplní volného času a tak věříme,
že se za rok sejdeme opět v hojném počtu.
Vítězové jednotlivých kategorií:
Mládež:
50 m chlapci – P. Novotný, SKP Nymburk, 9,9 s
50 m dívky – A. Trbušková, Přerov n:/Labem, 12,1 s
100 m chlapci – A. Šulc, Milovice u Hořic, 16,3 s
100 m dívky – N. Lambertová, Semice, 17,7 s
200 m, chlapci – Š. Slavík, Kounice, 34,7 s
200 m, dívky – V. Milerová, AC Mladá Boleslav, 35,5 s
250 m, chlapci – F. Vavroušek, Semice, 44,2 s
250 m, dívky – P. Špačková, AŠK Mazurská, Praha, 41,2 s
400 m, chlapci – J. Boháč, Semice, 1:12,2
400, dívky – J. Frydrýnová, Semice, 1:36,9
800, chlapci – J. Průša, Hloubětín Praha, 2:53,3
800, dívky – T. Špačková, AŠK Mazurská Praha, 3:07,3
2 000, dorostenci, Š. Slavík, Kounice, 8:49,5
2 000, dorostenci, S. Brettová, Hradištko, 9:25,8

Dospělí (vše 10 000 m):
Muži do 39 let – J. Miler, AC Mladá Boleslav, 33:25 (celkový
vítěz)
Muži do 49 let – P. Schovánek, Praha, 36:51
Muži do 59 let – P. Louda, Česká Lípa, 36:49
Muži do 69 let – P. Novák, Praha, 44:58
Muži 70 let a více – J. Brych, Hradec Králové, 68:11
Ženy do 39 let – L. Zajíčková, Milovice, 48:36
Ženy 40 let a více – J. Klimešová, USK Praha, 37:54 (celková
vítězka)

Úspěch se dostavil následující sezonu 94/95 a s ním postup
do divize. V té době působil v klubu i bývalý hráč
Bohemians – Jaroslav Němec. Po dvou letech v divizi přišel
úspěch největší – postup do ČFL, kde mužstvo AFK Sokol
Semice působilo 6 sezon, do roku 2003. Toto se dá nazývat i
jako malý zázrak neboť v klubu hrálo třetí nejvyšší
republikovou soutěž 5­6 odchovanců, což byla asi rarita v
celé republice a malá vesnice konkurovala
poloprofesionálním klubům s velkým úspěchem. Oddílu
však pomohla tehdejší úzká spolupráce s Bohemians 1905
(tehdy Bohemians Praha) odkud v týmu Semic působilo
několik nadějných hráčů na hostování jako byli např. Martin
Jiránek, Jan Flachbart, Radek Šírl, Zdeněk Šenkeřík,
Benjamin Vomáčka a mnoho jiných, kteří nastartovali
kariéru právě v Semicích. V letech 2004­5 byl hráčem Semic
Martin Frýdek, který v klubu v podstatě ukončil svou
hráčskou činnost.
Po sezoně 2002/2003, kdy AFK Sokol Semice sestoupil do
divize, přišel další sestup až do krajského přeboru, kde tým
působí i nyní a je tradičním účastníkem této soutěže.

Lehká atletika
Žhavou zprávu máme ještě z
tohoto sportovního odvětví.
28.června 2014 proběhlo v
Třinci Mistrovství České
republiky dorostu v lehké
atletice. Naše Tereza Semecká
(viz. Semický zpravodaj zimní
číslo) zde vyhrála 100m
překážek ve fantastickém čase
13,98s (a to i za silného
protivětru 3,5m/s). Společně s
dalšími oddílovými kolegyněmi
vyhrála 4x100m.
Gratulujeme!

Současné A mužstvo kopané

Z historie Sokola ­ dokončení ze strany 8

Běh Semicemi



Abychom nevyšli ze cviku, tak jsme se 11. 4. zúčastnili
okrskového cvičení v dálkové přepravě vody. Osvojením této
techniky můžeme být, jakožto dobrovolní hasiči, platnými
pomocníky profesionálních hasičů. Zejména v případě
rozsáhlých požárů. Proto vždy uvítáme, když si můžeme
ověřit, že jsme na tuto situaci připraveni a dokázali bychom ji
zvládnout.
Poslední dubnový den byl trochu paradoxní – hasiči zapálili
oheň. Vše jsme samozřejmě měli plně pod kontrolou a oheň
plápolal u příležitosti „pálení čarodějnic“ (tímto hlásím, že
žádná spoluobčanka k újmě nepřišla :­). Hezké počasí, pivo i
limonáda tekly proudem, buřtů bylo požehnaně… Ano, velmi
povedená akce to byla. Kdo nebyl, nepochopí a snad přijde
příště :­). Děkujeme všem, kteří k ohni přišli.
Pokud má někdo z vás nápad, jak akci „pálení čarodějnic“ pro
další rok zpestřit/změnit/oživit/zlepšit, tak mě neváhejte
kontaktovat. Pořádáme akce pro vás, naše spoluobčany, proto
uvítáme každý podnětný návrh.
Poslední květnový den proběhl na hřišti „V Borkách“ Den
dětí, pořádaný místní základní školou. My, semičtí hasiči,
jsme se pokoušeli přiblížit dětem práci hasičů. Třeba se z
některých dětí v budoucnu stanou naši „bratři“ nebo „sestry“.
Od měsíce května máme každou sobotu hasičské setkání.
Musíme opravit techniku a připravit se na letní soutěže. Do
Bříství na okrskovou soutěž spojenou s oslavou 110 let
hasičského sboru v Bříství jsme 21. 6. vyslali dvě družstva.
„A“ – neboli mladší bratry a „B“ neboli starší bratry. Družstvo
„B“ mělo k dispozici pouze starší mašinu a soutěž se jim
bohužel nepovedla tak, jak si představovali. Naopak „A“ tým
zachránil reputaci semických hasičů a vybaven lepší
technikou skončil na bramborovém 4. místě. V soutěži o pohár
starosty Bříství si tento tým vedl ještě lépe a obsadil krásné 3.
místo. Bronzovou příčku vybojovali: Sabina Horejcová,
Radek Bouma, Jan Hlušička, Petr Langer, Martin
Mikšovský, Ondřej Semrád, Josef Sova a Milan Švob.

Dobrá práce bratři a sestro. Jen tak
dál :­).
Za SDH Semice Martin Mikšovský

Naši hasiči
Koncem minulého roku, 20. 12. 2013, se konala výroční
schůze Sboru dobrovolných hasičů (SDH). S bratry hasiči,
panem starostou Novotným a panem místostarostou Jarešem
jsme se sešli v zasedací místnosti semické hasičárny. Rok
2013 jsme z hlediska činnosti SDH zhodnotili jako úspěšný.
Aktivity semických hasičů jsem popisoval v loňských
vydáních Semického zpravodaje, proto se k nim už nebudu
podrobněji vracet.
První aktivita semických hasičů v roce 2014 byla
příjemného rázu – zvali jsme spoluobčany na každoroční
(dalo by se říci, že i tradiční) hasičský ples. Samotný ples se
konal 11. 1. v místní Sokolovně. Bohužel se akce nesetkala
s velkým ohlasem ze strany našich spoluobčanů a jejich
účast se nedala nazvat velkou. Na druhou stranu na všem
můžeme najít něco pozitivního – tančící páry měly více
prostoru na tanečním parketu. Pánové a jejich drahé
polovičky si mohli užívat tance, co hrdlo ráčilo bez obavy z
toho, že někomu pošlapou naleštěné boty. Celkově shrnuto,
hasičský ples se (opět) vydařil. Apeluji na vás, abyste příští
rok přišli a pomohli nám taneční parket víc zaplnit.
Pošlapané boty za to rozhodně stojí :­).
Hned druhý den po plese se všichni „životaschopní“ bratři
sešli a uklidili sál Sokolovny. Aby toho uklízení nebylo pro
jeden den málo, tak jsme rovnou uklidili i vánoční výzdobu
naší obce.

Letos jsme opět vyrazili na tzv. zimní soustředění
(s podtitulem utužování hasičské party). Od 19. 1. do 25. 1.
jsme byli ubytovaní v penzionu „U Čápa“ v Mlýnickém
Dvoře v Orlických horách. Počasí nám bohužel moc
nepřálo, ale i přes to jsme si týden na horách užili. Díky
umělému zasněžování jsme si vyzkoušeli jízdu na lyžích i
na snowboardech. Naštěstí se vše obešlo bez zranění. Domů
jsme se vrátili odpočinutí od
každodenních starostí a obohacení o
nové zážitky.
V dubnu jsme sbírali staré železo.
Nebyli jsme ovšem sami. Na druhém
konci obce se o sběr vámi
připraveného železa pokoušeli nějací
cizí výrostci. Naštěstí máme všímavé
spoluobčany, kteří nás o těchto
nekalých praktikách včas informovali
a my jsme „škodnou“ zahnali (nikdo
nebyl v průběhu tohoto manévru
zraněn, zhmožděn ani zesměšněn –
pozn. autora). Všem zúčastněným
patří velký dík.
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Po úspěšné soutěži v Bříství

Hasiči se postarali o dobrou náladu
na Dni dětí

Společné foto ze zimního soustředění
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Ztráta zvířecího kamaráda
Vážení spoluobčané,
ráda bych se s Vámi podělila o tragickou zkušenost z 8.února
tohoto roku.
Ten den ráno jsme našli našeho 3­letého kocoura Ličiho, jak
chrčí krev na podlaze garáže.
Okamžitě jsme kocourka odvezli k veterinaři, který mu už
nedokázal pomoci. Lékař provedl posmrtné rentgenové
vyšetření, které odhalilo, že náš kocourek byl zblízka zastřelen
vzduchovkou.
Touto cestou bych chtěla vzkázat tomu, kdo to udělal, že vzal
nejen kamaráda naší tříleté dceři, ale i člena rodiny.
Je mi nesmírně smutno z toho, že někdo dokáže bezdůvodně,
jen pro svoje pobavení, zastřelit živou bytost a mrzí mě to o
to víc, že je to někdo z našeho sousedství.N ehledě na to, že
podle platných zákonů ČR se jedná o trestný čin!
Doufám, že si ten zlý člověk sáhne do svědomí a zamyslí se
nad tím, proč to vlastně udělal......
Hádková Petra, Semice

Hledá své příbuzné
dana ozogánová | Vytvořeno: 12.12.2013 19:46 | Aktualizace:
12.12.2013 19:46

Dobrý den, zdravím do Semic. Narodila se tu moje prababička
Anna Krejčíková v r. 1874 v č. 44. Jejím otcem byl kovář
Václav Krejčík. Měla ještě bratra Josefa nar. v r. 1871. Číslo
popisné 44 jsem nenašla. Byla to kovárna? Chtěla bych najít
příbuzné z rodu Krejčíků, kteří žijí v Semicích. Mohli by to
být potomci Josefa. Nevím, jestli byl také kovářem.

Vzácná návštěva
Nedávno se na stole v
ředitelně základní školy
rozzvonil telefon. Na
tom by nebylo ani tak
moc nic zvláštního. I
volající neměl
neobyčejné přání: Mohl
by se přijet podívat se
svým tchánem do naší
školy?
"Samozřejmě, to pro
nás není žádný
problém," odpověděli
jsme, ale co bylo
naprosto překvapující,
že starý pán se jmenuje
Jiří Talacko. Mnozí naši
starousedlíci, kteří
chodili do naší školy
před vypuknutím
2.světové války si totiž s
tímto jménem okamžitě
vzpomenou na svého
pana ředitele Jana Talacka.
Ano, zavítal k nám syn bývalého pana ředitele v doprovodu
své rodiny. Jeho nejbližší mu splnili letité přání vrátit se tam,
kde pracoval jeho tatínek a kam chodil i on do školy.
Dovolujeme si připojit několik dnešních i dobových
fotografií a dopis, který k nám za několik dní doputoval.
M.Součková, P.Jareš

Dobrý den, minulý týden jsem s tatínkem a dcerou navštívila
vaši školu. Ráda bych poděkovala Vám pane řediteli, paní
zástupkyni, milým paním učitelkám i panu školníkovi,který
nás ochotně provedl, že jste nám umožnili splnit tatínkovi
ing.Jiřímu Talackovi (89 let) sen, a to podívat se do míst, kde

s rodinou žil, vychodil
ZŠ a jeho otec Jan
Talacko působil jako
ředitel.

Vážená redakce, velmi
mě těší, že otisknete
fotografie z naší
návštěvy ve škole v
Semicích.
Na černobílé fotografii je
pan řed. s kolem. Na
zbylých dvou je můj otec
při návštěvě vaší školy.

Vaše škola je moc
krásná. Přeji Vám všem
hodně úspěchů a šťastné
prázdniny.

Ochotnické divadlo v Semicích?
Dobrý den,
pracuji pro Databázi českého amatérského divadla a zjistila
jsem, že nemáme vůbec žádné informace o ochotnickém
divadle ve vaší obci. Ale když jsem hledala na webových
stránkách obce, našla jsem v Semickém zpravodaji 3/2010 v
rozhovoru M. Procházkové se starostou obce zmínku, že
ochotnické divadlo se v Semicích hrávalo.
Prosím o nějaké bližší informace nebo kontakt na někoho,
kdo si třeba divadlo pamatuje a podobně. Rádi bychom
chybějící informace doplnili. Rádi otiskneme fotky, plakáty
a jiné doklady činnosti. Samozřejmě uvedeme všechny
zdroje.
Děkuji a doufám ve spolupráci
Ivana Tetourová
Praha, Nipos
Databáze českého amatérského divadla
www.amaterskedivadlo.cz

Poznámka redakce: prosíme všechny, kteří se ve své době
ochotnickým divadlem zde v Semicích zabývali, zda by
nemohli podat jakoukoli informaci, napsat vyprávění, zaslat
na mail Zpravodaje nebo dopisem na obecní úřad nějaké
vzpomínky, postřehy,...... rádi je zašleme na adresu Databáze
ochotnického divadla k doplnění prázdných míst. Pokud by
měl někdo i dobové fotografie, rádi je v příštím čísle
uveřejníme. Pomozte nám zmapovat tuto oblast, o které
dnešní mladí obyvatelé Semic třeba vůbec nevědí. Jak se
tenkrát bavili naši předkové?

Došlo nám poštou:

Pan Jiří Talacko při návštěvě
školy

Poděkování
Děkuji touto cestou všem mým kolegům v práci za
neobyčejnou ochotu, vstřícnost a pomoc v době mého
úrazu. Děkuji i všem dětem ve škole za povzbuzení a přání
brzkého uzdravení.Velmi si toho vážím.

Miroslava Součková
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Termíny a datumy

3.7.Knihovna 16.00­17.30
10.7. Beseda o semických legionářích v obecní knihovně. Čas
bude upřesněn esemeskou nebo na plakátech
12.7. Semická pouť
17.7. Knihovna 16.00­17.30
24.7. Knihovna 16.00 ­ 17.30
1.9. začátek školního roku 2014/2015
16.­22.9. Evropský týden mobility
Září:beseda Srí Lanka nebo Cejlon? ­termín bude upřesněn
1.týden v listopadu: Halloweenský průvod
11.12. Tvoříme k Vánocům ­ akce knihovny pro děti v16 hod.
12.12. Vánoční vystoupení Šátečku v 18hod
18.12. Zpívání pod rozsvíceným vánočním stromem v 18hod
22.12­2.1.vánoční prázdniny dětí
Datumy hudebních večerů v restauraci Sokolovna budou
oznámeny na plakátech v obci (termíny jsou v jednání)

Sběrný dvůr
každý první pátek (od 15 hodin)a sobota (od 9 hodin) v
měsíci

Sběrové soboty starého papíru v základní škole
6.září, 4.října, 1.listopadu, 6.prosince 2014
(o prázdninách služba nefunguje)

Podrobně o dalších akcích budete informováni na plakátech,
v SMS zprávách obecního úřadu (kdo ji má zřízenou) nebo na
lístcích vhozených do poštovních schránek.
Změna datumů a časů vyhrazena

MUDr. Dáňová neordinuje 30.6. ­ 4.7.
(zástup MUDr. Chocholová tel.: 606840451, 325553781)

neordinuje 7.7. ­ 11.7.
(zástup MUDr. Čerňanská tel.:325551055, 602830242)

pokračování ze strany 11

PS.:
Pro dokreslení vztahů Vám
ještě chci sdělit, že Jan
Talacko pocházel z Tejnice u
Kounic, kde jeho otec byl
šafářem. Jeho sestra Marie
Talacková se provdala za
Vladislava Čepičku ze statku
v Semicích č.p. 22 (v Koutě).
Rod Čepičků zde každý rok v
červnu pořádá setkání a tak
rodinné vazby žijí.

Na dobové fotografii je
uprostřed Jan Talacko, v první
řadě vlevo syn Jiří Talacko a
vpravo první vedle otce
Markéta Talacková (dvojče)
provdaná Vondráčková, která
celý život působila jako
učitelka na ZŠ v Nymburce.
Mladší bratr Ing. Jan Talacko
na fotografii není.

Základní škola se neuzavírala před veřejným životem obce,
naopak se snažila být minimálně spoluorganizátorem akcí
pořádaných v obci (Běh Semicemi, Zpívání u vánočního
stromu, Bezpečně do školy, Velikonoce v tradici a řemeslech,
školní ples atd...). Do školy měli cestu otevřenou všichni,
kteří si chtěli zasportovat v tělocvičně nebo fitcentru, byly zde
uspořádány zajímavé besedy, konala se zde zasedání obecního
zastupitelstva. Veřejnost byla informována o všech aktivitách
na svých webových stránkách, rodiče měli čerstvé informace
a fotografie z pobytových akcí svých ratolestí.
Školní rok byl ukončen na školní akademii a následně při
předávání vysvědčení a posledním zvonění deváťáků.
Atmosféra na školní akademii přesně vystihla celkové školní
klima, které bylo takové po celý školní rok. Je to zásluha
zaměstnanců školy, žáků, rodičů a všech těch, kteří školu po
celý rok podporovali. Za to by jim vedení školy chtělo
poděkovat. Zvláštní poděkování potom patří zřizovateli, Obci
Semice.

Mgr. Pavel Jareš ř.š.
Mgr. Miroslava Součková z.ř.š.
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